
                                                                 VERBALE n° 3 

 
Il giorno 8 del mese di ottobre 2024, alle ore 14.20, nei locali dell’Aula Magna della sede centrale, si riunisce in 

seduta straordinaria  il Collegio dei Docenti dell’I.C.S. “Giovanni Falcone” di Carini per discutere e deliberare 

sul seguente punto all’ordine del giorno: 

     
1.  Delibera accreditamento dell’istituzione scolastica quale sede per lo svolgimento delle attività di 

Tirocinio Formativo Attivo per i segmenti Scuola dell’Infanzia e Scuola Primaria 

 

Presiede la riunione la Dirigente Scolastica Pasqualina Guercia; verbalizza l’insegnante Giulia Martorelli. 
 

Risultano assenti i docenti: Barraco Lilla, Cangialosi Marilena, Faraci Francesca, Filippi Eleonora, Gambarotta 

Maria, Gandolfo Gloria, Lo Iacono Valentina, Mottareale Manuela, Picone Maria, Puleo Rosella, Rancadore 

Antonino, Renna Giuseppina, Rizzo Laura, Spica Claudia, Spinella Marco, Surdi Francesco, Tavella 

Alessandra, Zanchi Manuela. 

 
La Dirigente Scolastica, verificata la presenza del numero legale dei componenti, dichiara valida la seduta e 

passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno: 

 

1. Delibera accreditamento dell’istituzione scolastica quale sede per lo svolgimento delle attività di 

Tirocinio Formativo Attivo per i segmenti Scuola dell’Infanzia e Scuola Primaria 

 

La Dirigente Scolastica informa il Collegio dei Docenti riguardo alla nota 46494 del 4 ottobre 2024 nella quale 

l’USR Sicilia fornisce alle istituzioni scolastiche le indicazioni per produrre istanza di accreditamento relativa 

alle attività di Tirocinio Formativo Attivo. Viene precisato che il nostro istituto richiede l’accreditamento per la 

scuola dell’Infanzia e Primaria in quanto in tali segmenti ci sono docenti che possono ricoprire il ruolo di tutor.   

Ai fini dell’accreditamento sono stati individuati su base volontaria e/o per conferma dagli anni precedenti gli 

insegnanti: 

- Pitti Caterina e Piccolo Carmela Rita quali tutor per il tirocinio formativo iniziale di posto comune relativo 

alla scuola Primaria; 

- Maltese Gaspare, Melis Barbara, Scovazzo Serena nel ruolo di tutor per il TFA-sostegno di scuola Primaria; 

- Tortorici Irene quale tutor per il TFA-sostegno inerente la scuola dell’Infanzia. 

 

Il Collegio dei Docenti delibera quindi all’unanimità di richiedere l’accreditamento della scuola per le attività 

relative al TFA di scuola dell’Infanzia e Primaria  durante l’anno scolastico 2024-2025. 

(DELIBERA N° 21) 

 

Esaurita la trattazione dei punti all’ordine del giorno, la seduta viene sciolta alle ore 14.30. 

 

Il Segretario verbalizzante La Dirigente scolastica 

 

Ins. Martorelli Giulia Prof.ssa Pasqualina Guercia 
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